

证监会发布优先股信息披露准则

中国证监会4日发布了上市公司发行优先股相关信息披露准则,为优先股的正式推出做好制度准备。

这三项准则包括《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第32号——发行优先股申请文件》、《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第33号——发行优先股发行预案和发行情况报告书》和《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第34号——发行优先股募集说明书》。准则是落实《国务院关于开展优先股试点的指导意见》和《优先股试点管理办法》的重要配套文件。

发行预案包含两方面

证监会新闻发言人邓舸说,发行预案是股东决策的重要依据,披露发行预案是公司融资决策的重要步骤,强化预案披露内容有利于保护中小投资者的知情权和决策权,维护市场公平。

据介绍,发行预案包括两方面内容:一是依法及公司章程需要股东表决的事项,包括优先股的种类和数量、发行方式、价格、股息率、优先股股东参与分配利润方式、转股条款、回购条款等十二项内容。

二是有利于中小股东在融资决策中形成正确判断的事项,如“优先股发行的目的”、“发行优先股对发行人及原股东产生的风险”、“本次募集资金使用”、“董事会关于本次发行对公司影响的讨论与分析”等。

“中小股东可以充分利用这些信息,更清楚地了解优先股的特点和风险,作出符合自身利益的决策,证监会也将充分关注中小股东的投票情况。”邓舸对记者称。

募集说明书重点突出发行条款

据介绍,募集说明书重点突出发行条款,风险因素等与投资者价值判断密切相关的披露内容,鼓励采用相互引征和索引的方法进行披露,引导投资者关注日常信息披露文件。

为降低发行人披露成本,便于投资者快速浏览,证监会要求

将募集说明书全文在指定网站披露,同时把募集说明书核心内容浓缩成三张表格的募集说明书概览,在指定报刊刊登。对于有申购意愿的,概览在显著位置提示投资者,在申购前务请认真阅读募集说明书全文。

据新华社

监管声音

证监会称没有控制IPO发行节奏

证监会新闻发言人邓舸4日在例行发布会上表示,根据沪深两家交易所服务功能,证监会将按照首发家数均衡安排原则对具

备条件、进入后续审核的排队企业进行上市安排。

针对媒体询问今年在IPO审核上要按照4、3、2的方式消化已申报企业,证监会新闻发言人邓舸4日表示,并未听过这一说法,也未曾听过有IPO发行节奏的控制安排。

据中证网



东方IC供图

昨日市况

沪深股指昨缩量温和反弹

经历了前一交易日的短暂调整之后,本周最后一个交易日A股温和反弹,其中深证成指涨幅接近1%。两市成交萎缩至1500亿元以下,显示清明“小长假”前夕投资者心态较为谨慎。

当日上证综指以2037.55点小幅低开,早盘回落至2035.22点后开始震荡走高。尾盘上摸2060.10点后,沪指收报2058.83点,较前一交易日涨15.13点,涨幅为0.74%。

深证成指收报7367.80点,涨69.80点,涨幅为0.96%。

沪深两市大部分个股上涨,告跌品种总数不足400只。不计算ST个股和未股改股,两市21只个股涨停。

不过,股指上行并未带来成交的同步放大,当日沪深两市分别成交664亿元和796亿元,总量降至1500亿元以下。

除石油燃气板块逆市微跌外,其余行业板块均录得正涨幅。IT、化肥农药、日用品、传媒教育、电子等板块涨幅相对较大,且多为消费概念板块。

据新华社

上市央企员工薪酬旱涝保收引争议

职业经理人制度亟待建立

随着2013年央企上市公司年报的陆续披露,央企员工薪酬水平浮出水面。近期,央企员工的薪酬福利引起社会关注。

旱涝保收的央企薪酬

记者查阅已披露的2013年央企年报发现,央企员工的年薪普遍超过10万元,公司高管年薪更为可观,30万元以上的比比皆是。

翻阅央企的年度成绩单,记者发现,不少央企员工的高额薪酬与企业经营状况并不相符。一些央企虽然常年亏损,但员工薪酬旱涝保收。中海集运2013年年报显示,报告期内,公司实现主营业务收入343.4亿元,全年实现归属于上市公司股东的净利润亏损高达26.46亿元,同比下降606.25%。而当期职工薪酬计提数额为19.86亿元,员工人数为5003人,平均年薪高达39.7万元。

就连即将面临退市的央企*ST长油,员工平均年薪也超过10万元。*ST长油2013年年报披露,*ST长油2013年应付职工薪酬本年增加总额为4.3亿元,员工总数为3169人,平均年薪达到13.9万元。

高管年薪更不在话下。上述巨亏26亿元的中海集运,其执行董事张国发2013年薪酬69万元,执行董事、董事长李绍德79万元。地产、银行等央企高管的薪酬更过百万,如保利地产董事长宋广菊2013年度税前薪酬为118.63万元。

部分“央企好年薪”雾里看花

然而,这些公众眼中的“央企好年薪”,有些也只是雾里看花。

某航运央企的一名财务人员告诉记者,“年报上披露的员工薪酬其实并不是我们最终能拿到的工资,因为社保缴存比例较高,比如每个月我们都缴存高额养老金,但并不见得我们退休后拿的钱比别人多,这一部分钱进入社会统筹的大盘子里,但却以员工薪酬的形式体现在年报上。”

另有中石油系统的员工向记者抱怨:“我们是几个人当一个人算啊!”记者了解到,在石油化工、电信等行业,存在大量“体制

外”员工,而这些临时工并没有纳入员工总数。

国资委研究中心企业部部长王志刚曾公开强调,央企高管的“天价年薪”只是一个披露的数字,但实际上他们拿不拿到是另一回事。高管实际拿到手的都是国资委核定的薪酬,在上市公司的收入一般会用于企业慈善,员工奖励等,“变换一种形式来用于企业发展”。

中石化董事长傅成玉也曾表示,他在担任中海油董事长期间的9000万元年薪由公司会计集体管理,自己一分钱都没拿到。

央企需要职业经理人

专家认为,央企员工的薪酬之争症结在于其地位的特殊性及市场地位的模糊性。

一来,央企或坐拥垄断资源,用公共资源获取的高额利润,不能确切反映员工及高管的经营能力;二来,央企员工特别是央企高管的身份问题尚未能明晰,如果是公务员性质,就按公务员的方式提供薪酬和福利;如果是职业经理人,就按市场的价格来发薪酬,但显然央企高管的身份还处于含混不清的灰色地带。

此外,不同央企的市场化程度不同,其所面临的市场风险也

不同。对此,国务院国资委研究中心许保利撰文表示,对因不确定性而承担风险的企业,在确定高管人员薪酬时,绩效薪酬考虑的是经营业绩。对于市场确定的企业,高管人员做的就是生产管理工作,其绩效薪酬不宜太高。

而在党的十八届三中全会确立的新一轮国企改革中,建立职业经理人制度成为区别于以往国企改革的重要特色,朝着这一方向探索前进,切实落实“业绩上,薪酬升”,“业绩下,薪酬降”的市场化标准,或将成为解决央企高管薪酬乱象的关键。 据新华社

A股新“打工皇帝”

方大特钢董事长年薪超王石

4月2日,方大特钢披露2013年业绩,公司实现营业收入132亿元,同比微降1%,净利润5.63亿元,同比增长7.5%。

方大特钢的业绩逆市增长的态势引人关注,更令投资者和外界热议的是钟崇武的“天价薪酬”。财报显示,方大特钢的高管薪酬合计为5601万元,董事长钟崇武的薪酬为1973.54万元(税前),相比2012年1516.7万元(税前)的年薪同比增长30.12%,占高管薪酬的35%。2012年万科董事长王石曾以1560万元的年薪位居A股上市公司高管首位,2013年王石的年薪小幅上涨1.9%达到1590万元,钟崇武成为A股名副其实的“打工皇帝”。

资料显示,钟崇武于2008年由新余钢铁副董事长调任南昌钢铁公司(方大特钢前身)董事长,南昌钢铁重组之后,钟崇武担任方大特钢董事长。根据财报数据,方大特钢重组之后,净利润从2009年的3276万元增至2013年的5.63亿元,而钟崇武的薪酬也水涨船高,从2009年的37.6万元增长到现在的1973.54万元。

据《每日经济新闻》

行业热点

中国移动敲定17家虚拟运营商名单

记者最新获悉,中国移动目前已经确定与其合作的17家虚拟运营商名单,分别为:天音通信、迪信通、爱施德、国美、苏宁互联、万网(阿里巴巴)、分享在线、北纬通信、三五互联、巴士在线、华翔联信、朗玛信息、鹏博士、世纪互联、中邮普泰、银盛、中兴视通。其中,银盛、中兴视通、朗玛信息、鹏博士、世纪互联、中邮普泰是合作名单中的新面孔。

在这17家虚拟运营商中,天音通信、迪信通、爱施德、国美、苏宁互联、万网(阿里巴巴)等同时与三大基础运营商签署了移动转售合作协议;巴士在线、华翔联信之前已与中国联通签署合作协议;北纬通信、三五互联、分享在线之前已与中国电信签署合作协议。

业内人士表示,随着4G移动互联网时代的到来,用户对于不同流量、通话时间、短信等服务的选择需求加大,用户需要更多的选择权。中国移动在4G布局较早,有先发优势,在市场竞争中占据主动,而相关虚拟运营商拥有线上、线下全渠道资源,可以更好地获得与用户交互的机会,双方的合作将进一步推动中国通信事业的发展。

据《上海证券报》

天天出彩

体彩7位数(14049期)		
中奖号码:	2 5 8 3 7 1 4	
奖等	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩排列3(14086期)		
中奖号码:	7 9 5	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	5694注	1000元
排列3组选3	0注	320元
排列3组选6	9154注	160元
体彩排列5(14086期)		
中奖号码:	7 9 5 2 5	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	18注	100000元
足彩“胜负游戏”(14048期)		
中奖结果:	31331011330330	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	12注	718042元
足彩“胜负游戏”附加玩法“任选9场”(14048期)		
中奖结果:	31331011330330	
奖等	中奖注数	每注奖额
任选9场	3057注	3672元
足彩“4场进球游戏”(14052期)		
中奖结果:	0 1 3 0 1 0 0 1	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	20注	43518元
福彩3D游戏(2014086期)		
中奖号码:	0 5 6	
奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	427注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	689注	160元
福彩15选5(2014086期)		
中奖号码:	1 3 5 7 11	
奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	250注	1478元
福彩七乐彩(2014038期)		
中奖号码:	2 4 5 10 13 21 30	
特别号码:	14	
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	1注	2090023元

体彩鸡毛信

体彩“真金白银”期待四月百万风暴

体彩顶呱刮百万票种“真金白银”3月初次登场即展现强大的百万造奖能力,轻轻松松送出3个百万大奖。近期,“真金白银”小奖不断,相信四月的即开彩市必将迎来“真金白银”更为猛烈的百万风暴!